

## ആറ്റിങ്ങൽ ഇരട്ടക്കൊലകേസ്, ജിഷാ വധം; വധശിക്ഷ പുനഃപരിശോധിക്കാൻ ഹൈക്കോടതി

### കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ മിറ്റിഗേഷൻ ഇൻവസ്റ്റിഗേഷൻ ഉത്തരവിട്ടു

കൊച്ചി: ആറ്റിങ്ങൽ ഇരട്ട കൊലക്കേസിലേയും ജിഷാ വധക്കേസിലേയും പ്രതികളുടെ വധശിക്ഷ പുനഃപരിശോധിക്കാനൊരുങ്ങി ഹൈക്കോടതി. ഇതിനായി മിറ്റിഗേഷൻ ഉത്തരവിട്ടിരിക്കുന്നത് കോടതി ഉത്തരവിട്ടു. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ മിറ്റിഗേഷൻ ഇൻവസ്റ്റിഗേഷനാണ് കോടതി ഉത്തരവിട്ടിരിക്കുന്നത്. കുറ്റവാളികളുടെ വധശിക്ഷയിൽ ഇളവ് കൊടുക്കുന്നതിനാണ് മിറ്റിഗേഷൻ അന്വേഷണം. ജസ്റ്റിസ് അലക്സാണ്ടർ തോമസ്, ജസ്റ്റിസ് സി. ജയചന്ദ്രൻ എന്നിവരുടെ ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബെഞ്ചാണ് ഉത്തരവിട്ടത്. പ്രതികളുടെ മാനസിക നില ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റു പശ്ചാത്തലങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന സുപ്രീം കോടതിയുടെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശത്തിലാണ് ഉത്തരവ്. കേസുകളിലെ പ്രതികളുടെ സഭാവത്തേക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്നും ജയിൽ



അജിറ്റർ ഇസ്മായീൽ, നിന്നോ മാത്യു (പശ്ചാത് ചിത്രം)

വകുപ്പിന് കോടതി നിർദ്ദേശം നൽകി. പ്രതികളുടെ മാനസിക നില, കുറ്റകൃത്യത്തിന് മുൻപും ശേഷവുമുള്ള സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലം, നേരത്തേ ഉൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പീഡനങ്ങൾ നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോ, സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക സഹായം എന്നിവ പരിശോധിക്കും. ഇതുകേസുകളിലേയും കുറ്റവാളികളുടെ സഭാവത്തേക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ജയിൽ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും വധശിക്ഷയിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. ഇതിനായി രണ്ട് കേസുകളിലെ കുറ്റവാളികളെയും പാർപ്പിച്ച ജയിൽ അധികൃതരോട് പ്രതികളുടെ മാനസിക നില, സഭാവം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കുറ്റവാളികളുടെ അഭിഭാഷകൻ വധശിക്ഷയിൽ ഇളവ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. 2016ലാണ് ജിഷാ വധവും 2014ലാണ് ആറ്റിങ്ങൽ ഇരട്ടക്കൊലപാതകവും നടക്കുന്നത്.

## ഡോ. വന്ദനാസ് കൊലക്കേസ്: സന്ദീപ് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് കസ്റ്റഡിയിൽ

കൊല്ലം: ഡോ. വന്ദനാസ് കൊലക്കേസിലെ പ്രതി സന്ദീപിനെ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് കസ്റ്റഡിയിൽ വിട്ടു. കൊട്ടാരക്കര മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയുടെ ഉത്തരവ്. അഞ്ച് ദിവസത്തേക്കാണ് കസ്റ്റഡിയിൽ വിട്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രതിക്ക് വൈദ്യ സഹായം നൽകണമെന്ന് കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചു. പ്രതിയുടെ മാനസികസ്ഥിതി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും അതിനാൽ കസ്റ്റഡിയിൽ വേണമെന്നുമാണ് പ്രോസിക്യൂഷൻ കോടതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. പ്രോസിക്യൂഷന്റെ ഈ വാദം അംഗീകരിച്ചാണ് കോടതി നടപടി. പ്രതിയെ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന് മുന്നിൽ ഹാജരാക്കണമെന്നും കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതി സന്ദീപിന് വേണ്ടി അഡ്വ. ബി.എ. ആരുമാണ് കോടതിയിൽ ഹാജരായത്. ഒന്നിടവിട്ട ദിവസങ്ങളിൽ 15 മിനിറ്റ് അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അഭിഭാഷകൻ പ്രതിയെ കാണാമെന്നും കോടതി വ്യക്തമാക്കി. തെളിവെടുപ്പ് നടത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നും പ്രതിയെ കസ്റ്റഡിയിൽ വിടണമെന്നുമാണ് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് കോടതിയിൽ വാദിച്ചത്. എന്നാൽ ആയുധം എവിടെ നിന്ന് ലഭിച്ചുവെന്ന് പോലീസ് റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പിന്നെ എന്തിനാണ് തെളിവെടുപ്പെന്നായിരുന്നു സന്ദീപിന് വേണ്ടി ഹാജരായ അഡ്വ. ആരു



വന്ദന കൊലക്കേസ് പ്രതി സന്ദീപിനെ കോടതിക്ക് മുമ്പിൽ ഹാജരാക്കാൻ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ

തിന്റെ വാദം. സന്ദീപിന്റെ ഇടുകാലിന് പരുക്കുണ്ട്. യൂറിനറി ഇൻഫക്ഷൻ ഉണ്ട്. പ്രതിയെ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കണം. ശാരീരിക പ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് കസ്റ്റഡിയിൽ കൊടുക്കരുതെന്നും അഡ്വ. ആരു വാദിച്ചു. കോടതി അംഗീകരിച്ചില്ല. സന്ദീപിനെ കൊട്ടാരക്കര കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയ വേളയിൽ വലിയ പ്രതിഷേധമുണ്ടായി. കോടതിക്ക് പുറത്ത് ജനാധിപത്യ മഹിളാ അസോസിയേഷൻ പ്രവർത്തകർ പ്രതിഷേധിച്ചു.

**സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടിന് കർമ്മ പരിപാടി മുഖ്യവർദ്ധിത കാർഷിക മിഷൻ**

കാർഷിക വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ മുഖ്യവർദ്ധിത മേഖലയിൽ 1000 കുഷിക്കുട്ടങ്ങളും സേവനമേഖലയിൽ 200 കുഷിക്കുട്ടങ്ങളും ആരംഭിക്കുന്നു

2023 മെയ് 16 ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 10

സംസ്ഥാനതല ദക്ഷിണമുഖം

ഷിഫ കൺവെൻഷൻ സെന്റർ പെരിന്തൽമണ്ണ, മലപ്പുറം

**വിനോദ വിജയൻ**

മുഖ്യമന്ത്രി

അധ്യക്ഷൻ : **പി പ്രസാദ്**

കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി

ഉദ്പന്ന പ്രദർശന ഉദ്ഘാടനം **വി അബ്ദുറഹ്മാൻ**

സ്പോർട്സ്, ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമം, വലവ, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനം, റെയിൽവേ - പോസ്റ്റൽ & ടെലിഗ്രാഫ് വകുപ്പ് മന്ത്രി

എംപിമാർ, എംപിഎൻഎമാർ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുക്കും

**കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടെ ഉദ്പന്ന പ്രദർശനവും കാർഷിക സെമിനാറും**

കേരള സർക്കാർ കൃഷി വകുപ്പ് ഇൻഫർമേഷൻ പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

keralagro

STAY SAFE ONLINE

G20

## എ. ഐ. ക്യാമറ അഴിമതി ആരോപണത്തിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു; എസ്. ആർ. ഐ. ടിയുടെ നോട്ടീസിന് മറുപടി നൽകിയെന്ന് വി. ഡി സതീശൻ

തൃശ്ശൂർ: എ.ഐ. ക്യാമറ അഴിമതി ആരോപണങ്ങളിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നുവെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി. ഡി സതീശൻ. ഇതിനോടനുബന്ധിച്ച് എസ്.ആർ.ഐ. ടിയുടെ വകയിൽ നോട്ടീസിന് മറുപടി നൽകിയെന്നും വി. ഡി സതീശൻ പറഞ്ഞു. തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. ആരോപണം പിൻവലിക്കില്ല എന്ന് കാട്ടിയാണ് മറുപടി അയച്ചതെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ടെൻഡറിൽ എസ്. ആർ.ഐ. ടി മറ്റു രണ്ടു കമ്പനികളുമായി ചേർന്ന് മത്സരിച്ചു. വൻ തുകക്ക് ടെൻഡർ നേടി. എല്ലാ നിബന്ധനകളും അടിമറിച്ചാണ് ഉപകരാർ



കൊടുത്തത്. കർണാടകയിൽ 40 ശതമാനമാണ് സർക്കാർ പദ്ധതികളിൽ കമ്മീഷനെക്കിട കേരളത്തിലെ എ.ഐ. ക്യാമറ ഇടപാടിൽ അത് 65 ആണെന്നും കുറപ്പെടുത്തിയ അദ്ദേഹം കേട്ടു കേൾവി ഇല്ലാ

തിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാണ് എസ്.ആർ.ഐ. ടിക്കു മറുപടി നൽകിയത്. കോടതിയിൽ എല്ലാ രേഖകളും ഹാജരാക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ പറ്റില്ല. അന്വേഷിച്ചു വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി എവിടെയാണ്. അദ്ദേഹം അന്വേഷിച്ച് പോയെന്നും സതീശൻ പറഞ്ഞു. മുഖ്യമന്ത്രി തലയിൽ മുണ്ടിട്ടു പോകേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് ഇനി വരൻ പോകുന്നതെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കുട്ടിച്ചേർത്തു.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികാഘോഷത്തിലെ എന്റെ കേരളം പ്രദർശന വിപണന മേളയിലെ എക്സൈസ് വിഭാഗത്തിന് സ്വാഗതം

**എട്ട് ജില്ലകളിൽ ഉയർന്ന താപനില മുന്നറിയിപ്പ്**

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്തെ എട്ട് ജില്ലകളിൽ ഉയർന്ന താപനില മുന്നറിയിപ്പുമായി കാലാവസ്ഥ നിരീക്ഷണകേന്ദ്രം. അതിനാൽ സംസ്ഥാനത്ത് യെല്ലോ അലർട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചു. സാധാരണയെക്കാൾ 2 താളം 4 താളം കൂടുതൽ താപനില ഉയരാനാണ് സാധ്യത. കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ ഉയർന്ന താപനില 37താളം വരെ താപനില ഉയരും. കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ 35താളം വരെയും താപനില ഉയരും. കണ്ണൂർ, മലപ്പുറം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിൽ 35താളം വരെ താപനില ഉയരാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്.

## വെറ്ററിനറി ഡോക്ടർ ബിരുദദാനം 20ന് ഗവർണ്ണർ നിർവഹിക്കും

വയനാട്: പുക്കോട് കേരള വെറ്ററിനറി ആന്റ് അനിമൽ സയൻസസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ നാലാമത് ബിരുദദാന ചടങ്ങ് കേരള ഗവർണ്ണർ ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ നൽകി. പുക്കോട് സർവകലാശാലയിലെ കമ്പനി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ വെച്ച് 20 ശനിയാഴ്ച രാവിലെ 11 മണിക്കാണ് ബിരുദദാനം. പ്രോ-ചാൻസലർ കൂടിയായ



മുഗസംരക്ഷണ - ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി, ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് അഗ്രിക്കൾച്ചർ റിസർച്ച് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ജനറൽ (ആനിമൽ സയൻസസ്) ഡോ. ഭൂപേന്ദ്രനാഥ് ത്രിപാഠി എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടക്കുന്ന ബിരുദദാന ചടങ്ങിൽ കേരള വെറ്ററിനറി സർവകലാശാലാ വൈസ് ചാൻസലർ പ്രൊഫ. ഡോ. എം. ആർ. ശരീന്ദ്രനാഥ് സ്വാഗതം പറഞ്ഞ് റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിക്കും. ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട വർ രാവിലെ പത്ത് മണിക്ക് മുമ്പ് തന്നെ ഹാളിൽ ഹാജരാകണം. പന്ത്രണ്ട് വയസിന് താഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ചടങ്ങിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗം അനുവദിക്കുന്നതല്ല.





# ശ്രീലങ്ക

## ശുഭ്മാൻ ഗില്ലിന്റെ സെഞ്ചൂറി മികവിൽ ഗുജറാത്ത് പ്ലേ ഓഫിലേക്ക്

അഹമ്മദാബാദ്: ഇന്ത്യൻ ടീമിന്റെ ഭാവി ഓപ്പണിങ് ബാറ്റിങ് തനിക്ക് സുഭദ്രമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന തായിരുന്ന കഴിഞ്ഞ മത്സരത്തിലെ സൺ റൈസേഴ്സ് ഹൈദരാബാദിനെതിരെ ശുഭ്മാൻ ഗില്ലിന്റെ മിന്നും പ്രകടനം. ഗില്ലിന്റെ ആദ്യ ഐ.പി.എൽ സെഞ്ചൂറിയുടെ മികവിൽ 188 റൺസ് നേടിയ ഗുജറാത്ത് ടൈറ്റൻസ് സൺ റൈസേഴ്സിനെ 34 റൺസിന് പരാജയപ്പെടുത്തി. ഈ സീസണിലുടനീളം മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ച വച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗില്ലിന്റെ ക്ലാസിക്ക് ഇന്നിങ്സിനായിരുന്ന നരേന്ദ്രമോദി സ്റ്റേഡിയം സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയുണ്ട്.

ടോസ് നേടി ബാറ്റിങ് തിരഞ്ഞെടുത്ത ഗുജറാത്തിന് അക്കൗണ്ട് തുറക്കും മുമ്പേ സാഹയെ നഷ്ടമായി. ഭൂവനേശ്വർ ക്യാമ്പിനായിരുന്ന



സൺറൈസേഴ്സ് ഹൈദരാബാദിനെതിരെ സെഞ്ചൂറി നേടിയ ശുഭ്മാൻ ഗില്ലിന്റെ ആദ്യ പ്രകടനം



ശുഭ്മാൻ ഗില്ലിന്റെ ആദ്യ പ്രകടനം

ന്നു വികറ്റ്. എന്നാൽ രണ്ടാമനായി ക്രീസിലെത്തിയ സായ് സുഭദ്ര(47)നെ കൂട്ടുപിടിച്ച ഗിൽ ഗുജറാത്തിനെ മികച്ച സ്കോറിലേക്ക് നയിച്ചു. ഗില്ലും സായ്സുഭദ്രശത്രുമൊഴികെ മറ്റാർക്കും ഗുജറാത്ത് നിരയിൽ രണ്ടക്കം കടക്കാനായില്ല.

രണ്ടാം വികറ്റിൽ ഇരുവരും 147 റൺസാണ് കൂട്ടിച്ചേർത്തത്. 13 ഫോറുകളും ഒരു സിക്സും ഉൾപ്പെടെ 58 പന്തിൽ 101 റൺസിന് നേടിയാണ് ഗിൽ മടങ്ങിയത്. അപ്പോഴേക്കും ഗുജറാത്ത് മികച്ച ടോട്ടലിൽ എത്തിയിരുന്നു. ഐ.പി.എൽ ഗുജറാത്ത് ടൈറ്റൻസിനായി സെഞ്ചൂറി നേടുന്ന ആദ്യ താരമാണ് ശുഭ്മാൻ ഗിൽ. ഫ്രാഞ്ചൈസിയുടെ അറേഞ്ചേറു സീസണായിരുന്ന 2022ൽ ടൈറ്റൻസിന്റെ ഒരു ബാറ്ററും മുന്നകം കണ്ടിരുന്നില്ല. ഐ.പ

1.എല്ലിൽ ടൈറ്റൻസിന്റെ ഇതുവരെയുള്ള ടോപ്പ് സ്കോററും ഗില്ലാണ്. ഈ വർഷം ഐ.പി.എല്ലിന് പുറമെ ടെസ്റ്റിലും ഏകദിനത്തിലും രാജ്യാന്തര ട്വന്റി 20യിലും സെഞ്ചൂറിയുള്ള താരമാണ് ഗിൽ. ഇവയിൽ മൂന്ന് ശതകങ്ങൾ(ട്വന്റി 20, ടെസ്റ്റ്, ഐ.പ 1.എൽ) അഹമ്മദാബാദിലായിരുന്നു.

ഗില്ലിന്റെ സെഞ്ചൂറി പ്രകടനത്തോടൊപ്പം തന്നെ എടുത്തുവയ്ക്കാവുന്ന പ്രകടനമായിരുന്നു ഭൂവനേശ്വർ ക്യാമ്പിന്റെയും നാലോവറിൽ 30 റൺസ് വഴങ്ങി അഞ്ച് വികറ്റാണ് ഭൂവനേശ്വർ ക്യാമ്പർ വീഴ്ത്തിയത്. ഗില്ലിന്റെ വികറ്റുൾപ്പെടെ മൂന്ന് വികറ്റ് വീഴ്ത്തിയ ഭൂവനേശ്വറിന്റെ അവസാന ഓവറിൽ ഒരു റണ്ണുട്ട് കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നു. നിശ്ചിത 20 ഓവറിൽ ഒമ്പത്

വികറ്റ് നഷ്ടത്തിൽ 188 റൺസാണ് ഗുജറാത്ത് നേടിയത്. മറുപടി ബാറ്റിങ്ങിൽ സൺറൈസേഴ്സിന് ഒമ്പത് വികറ്റ് നഷ്ടത്തിൽ 154 റൺസ് മാത്രമേ നേടാനായുള്ളൂ. 64 റൺസെടുത്ത ഹൈൻറിച്ച് ക്ലാസനൊഴികെ മറ്റാർക്കും ഹൈദരാബാദ് നിരയിൽ തിളങ്ങാനായില്ല. ഗുജറാത്തിനായി മുഹമ്മദ് ഷമി, മോഹിത് ശർമ എന്നിവർ നാല് വികറ്റ് വീതവും യാഷ് ദയാൽ ഒരു വികറ്റും നേടി. ശുഭ്മാൻ ഗില്ലാണ് പ്ലെയർ ഓഫ് ദ മാച്ച്. ജയത്തോടു കൂടി പ്ലേ ഓഫ് പ്രവേശനം ഉറപ്പാക്കാനും ഗുജറാത്തിന് സാധിച്ചു. 13 മത്സരങ്ങളിൽ നിന്ന് 18 വപോയിന്റാണ് ഗുജറാത്തിനുള്ളത്. പോയിന്റ് ടേബിളിൽ മുൻപിലും ഗുജറാത്ത് തന്നെയാണ്.

### 'എന്റെ കേരളം പ്രദർശന വിപണനമേള': കൗതുകമായി മുഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റാൾ

മലപ്പുറം: പൊന്നാനി എ.വി. സ്കൂൾ മൈതാനത്ത് വച്ച് നടക്കുന്ന 'എന്റെ കേരളം 2023' പ്രദർശന-വിപണനമേളയിൽ കൗതുകമുണർത്തി ജില്ലാ മുഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റാളുകൾ. നായ്ക്കളുടെ പ്രജനന നിയന്ത്രണ പദ്ധതി (എ.ബി.സി) യുടെ പരിഷ്കരണം മാതൃകയൊരുക്കിയാണ് സ്റ്റാൾ ശ്രദ്ധേയമാകുന്നത്. വാഴയൂർ മുഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ നായ്ക്കളെ പീടിച്ചു വന്ധ്യംകരണം നടത്തുന്നതിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളാണ് പ്രതിപാദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ജില്ലാ കോഴി വളർത്തൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് വിരിഞ്ഞിറങ്ങിയ ഗ്രാമശ്രീ കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങൾ, വിവിധയിനം പക്ഷിവർഗ്ഗങ്ങളുടെ മുട്ടകൾ, ആട്ടിൻ കൂട് മാതൃക, കുതിരയുടെ തലയോട്, സൈക്കിളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കറവയന്ത്രം, ആടുകൾക്കുള്ള കറവയന്ത്രം എന്നിവ കൂടാതെ ആറ് കാലുകളോട് കൂടി ജനിച്ച ആട്ടിൻ കൂട്ടി, കൗരങ്ങിന്റെ ഗർഭസ്ഥ ശിശു, വിവിധ വിരകൾ എന്നിവയുടെ ഫോർമാ



'എന്റെ കേരളം' പ്രദർശന വിപണനമേളയിലെ നായ്ക്കളുടെ പ്രജനന നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ പരിഷ്കരണ മാതൃക



കോഴിക്കോട് രജിസ്ട്രേഷൻ കോപ്പക്സ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ മുഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റാൾ അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ ശിലാഫലകം അനൗച്ഛാദനം ചെയ്യുന്നു

## കേരളത്തിൽ കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടെ ആവിർഭാവം പുതിയൊരു കാർഷിക സംസ്കൃതി സൃഷ്ടിക്കും: മുഖ്യമന്ത്രി

പെരിന്തൽമണ്ണ: 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്' എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട കൃഷിക്കുട്ടങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഒരു പുതിയ കാർഷിക സംസ്കാരം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ് എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. കേരള സർക്കാരിന്റെ മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടി പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി എയിംസ് പോർട്ടൽ മുഖേന 20,000 കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടെ പഞ്ചായത്തുതല രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർത്തിയാക്കിയതിന്റെ പ്രഖ്യാപനവും മുഖ്യവർധനമേഖലയിലെ 1000 കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടേയും സേവനമേഖലയിലെ 200 യന്ത്രവൽകൃത കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടേയും സംസ്ഥാനതല പ്രവർത്തന ഉദ്ഘാടനം മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പെരിന്തൽമണ്ണ ഷിഫ കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ വച്ച് നിർവഹിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മുഖ്യമന്ത്രി. പഴം പച്ചക്കറി മേഖലയിൽ കേരളം സയം പ്യൂംപ് തതിയിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ചെറുധാന്യങ്ങളുടെ കൃഷിയിലും ഗണ്യമായ ഉൽപാദനവർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വില്പനയിൽ ഫണ്ട് 600 കോടി രൂപയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ മുഖ്യവർധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആക്കി മാറ്റി വിപണനം ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളും സർക്കാർ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കർഷകന് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനം ഉണ്ടാക്കാൻ സഹായകമാകും. ശാസ്ത്രീയമായ കൃഷിരീതിയും കാർഷിക ഉൽപ്പന്ന ശേഖരണവും, സംസ്കരണവും വ്യവസായിക പ്രാധാന്യമുള്ള മുഖ്യവർധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുകയും വാല്യു ആഡം അഗ്രികൾച്ചർ മിഷൻ വഴി വിപണിയിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ കർഷകർക്ക് ഏറെ ഗുണം ചെയ്യും. കൃഷി വകുപ്പിന് പുറമെ 11 മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ



കേരള സർക്കാരിന്റെ മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടി പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി എയിംസ് പോർട്ടൽ മുഖേന 20,000 കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടെ പഞ്ചായത്തുതല രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർത്തിയാക്കിയതിന്റെ പ്രഖ്യാപനവും മുഖ്യവർധനമേഖലയിലെ 1000 കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടേയും സേവനമേഖലയിലെ 200 യന്ത്രവൽകൃത കൃഷിക്കുട്ടങ്ങളുടേയും സംസ്ഥാനതല പ്രവർത്തന ഉദ്ഘാടനം പെരിന്തൽമണ്ണ ഷിഫ കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ നിർവഹിക്കുന്നു

സേവനവും സർക്കാർ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സമൂഹത്തിന്റെ കൂട്ടായ പരിശ്രമവും നവീന കൃഷി രീതികളും ഉൽപാദനവർദ്ധനവ് യാഥാർഥ്യമാക്കി. ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, റോബോട്ടിക്സ്, ക്ലൗഡ് കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് എന്നിവ കാർഷികരംഗത്ത് വൻ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഇതുസരിച്ച്

കർഷക സമൂഹം മറുപടിയേറിയതാണ്. പുതിയ കാലത്തിന്റെ താൽപര്യത്തിനനുസരിച്ച് മുഖ്യവർധിത ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണവും വിപണനവും ചെയ്യാൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി കൂട്ടിച്ചേർത്തു. ചടങ്ങിൽ കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രി വി.പ്രസാദ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഉൽപ്പന്ന പ്രദർശന ഉദ്ഘാടനം കാ

യിക ന്യൂനപക്ഷ പാർട്ടി വകുപ്പ് മന്ത്രി വി. അബ്ദുറഹ്മാൻ നിർവഹിച്ചു. പെരിന്തൽമണ്ണ എം.എൽ.എ നജീബ് കാന്തപുരം, എം.പി.അബ്ദുൽ സമദ് സമദാനി എം.പി., മുതിർന്ന കർഷകൻ ചക്കൻ ചെമ്പംപള്ളിയിലായി എന്നിവർ മുഖ്യവർധിതകളായി. കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, രാഷ്ട്രീയ-ജന

പ്രതിനിധികൾ, കർഷകർ, സാമൂഹിക പ്രവർത്തകർ എന്നിവർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. കൃഷിവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൊഡക്ഷൻ കമ്മീഷണറുമായ ഡോ. ബി.അശോക് ഐ.എ.എസ് സാഗതവും കൃഷിവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അഞ്ജു കെ.എസ് നന്ദിയും പങ്കെടുത്തു.